

“山城之花”绽放天目湖畔

我市与重庆大学共建智慧城市研究院

(张浩) 1月25日,我市与重庆大学共建重庆大学智慧城市研究院签约仪式在重庆大学隆重举行。重庆大学校长张宗益,副校长刘汉龙、廖瑞金,重庆大学党委书记胡学斌,我市领导徐华勤、潘云芳、周卫中、严俊、庄松年、吴寅、周晟等出席签约仪式。仪式由重庆大学副校长刘汉龙主持。

重庆大学是教育部直属的全国重点大学,是国家“211”“985”重点建设高水平研究型综合性大学。2017年,学校入选国家首批“双一流”建设A类高校。当前,在国家实施创新驱动发展和推动成渝地区双城经济圈建设的征程中,重庆大学抢抓重大战略机遇,不断提升科技创新能力,支撑国家和区域经济社会发展,国际学术排名和国际影响不断提升。2020年7月以来,重庆大学与我市围绕深化多领域、全方位战略合作进行了多次友好对接。重庆大学党委书记舒立春、校长张宗益等先后来溧调研考察,与溧阳就合作共建重

庆大学智慧城市研究院充分交换了意见并达成一致。舒立春表示,溧阳位于长三角几何中心,区位优势、交通便捷、市场活跃,未来发展前景十分广阔。舒立春感谢溧阳市委、市政府对重庆大学的信任,希望溧阳市委、市政府持续在政策机制、平台建设等方面给予重庆大学智慧城市研究院大力支持,校地一道密切合作、齐心协力、共抓落实,促进校地发展同频共振、互融共进。

据悉,重庆大学智慧城市研究院将重点引入重庆大学建筑学、土木工程、环境与生态、管理科学与工程等与智慧城市相关的学科参与其中,着力搭建集人才培养、高端培训、成果转化、企业孵化等为一体的校地合作平台。溧阳研究院将以学校与地方、研发与孵化、科技与创新“三个结合”为抓手,合作打造区域知名学历教育基地、人才培养基地、产业集聚基地,充分利用重庆大学学科、人才、技术、校友资源,发挥溧阳区位和条件优势,进一步整合优质创新要素,促进

产学研用深度融合,提高溧阳智慧城市产业集群整体竞争力,助力溧阳实现生态创新绿色现代化。

签约仪式上,重庆大学校长张宗益指出,重庆大学智慧城市研究院项目是重庆大学与溧阳市深化多领域、全方位战略合作的重要举措,具有深远而重要的意义。学校将以推动共建智慧城市研究院为契机,切实发挥自身学科、人才、科技、校友等资源,全面深化与溧阳各领域合作,广泛参与溧阳经济社会建设,积极助力溧阳产业升级和经济转型,共同为推动长江经济带高质量发展,实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

市委书记徐华勤表示,经过去年一年与重庆大学深入的交流沟通,双方达成了精诚合作,重庆大学智慧城市研究院这朵“山城之花”即将在天目湖畔璀璨绽放,他代表溧阳市四套班子向此次成功签约表示热烈祝贺,也向重庆大学对溧阳的重视、关心、支持、帮助表示衷心感谢。

上有天堂,下有苏杭;出了苏杭,美在溧阳。徐华勤说,溧阳的美,美在生态,美在产业,美在创新。溧阳的创新之美凝聚了对高等院校和科研机构的渴望,“十三五”期间,溧阳“收获”了南航,在“十四五”的开局之年、开局之月,与重庆大学这样一个有历史、有梦想、有理念、有精神的著名高校签约合作,是溧阳在“十四五”开局打响百亿项目攻坚“第一枪”之后取得的又一项重大成果,是名副其实的“双重喜庆”。

徐华勤表示,经过此次签约,美丽溧阳注定成为80万溧阳人的科学向往,美音溧阳也必将成为重大人的情感关注。溧阳将以重庆大学智慧城市研究院为新的起点,在不变的绿水青山中孕育改变的力量,通过研究院的建设起步,在重庆大学迈向世界一流名校和溧阳建设长三角生态创新示范城市中起到“排头兵”和“新引擎”作用;在不变的开拓奋进中裂变创新的动能,汇聚双方人才、技术及创新资源等,加快推动和实现城

市发展能级升级;在不变的合作情谊中嬗变无限的可能,作为建设重庆大学智慧城市研究院的协力者、合作者,溧阳期待能够成为重庆大学逐梦长三角、服务新格局、迈向世界一流大学的新基地、新标杆、新典范、新名片!

徐华勤说,如今,溧阳正在奋力描绘“处处绿水青山,家家金山银山,人人寿比南山”的美好画卷。到溧阳,就是一种生活方式,可长居可小憩,可创业可旅游,可挥洒青春可安养晚年。他希望,重庆大学的各位领导、教授能常来溧阳参观指导,双方进一步深化交流,使合作结出更加丰硕的成果。

江苏省中关村高新区、市委组织部、重庆大学相关学院负责同志参加本次签约。

当天,市委书记徐华勤一行在重庆大学副校长刘汉龙和重庆大学党委书记胡学斌等陪同下,参观了重庆大学科技成果展厅、重庆大学校史馆和重庆大学设计总院。

我市捧回“国家全域旅游示范区”奖牌

(沈亚萍) 1月24日,全省文化和旅游工作会议在南京召开。市长叶明华参加会议并代表溧阳捧回了“国家全域旅游示范区”奖牌。

据悉,2020年7月,文化和旅游部启动了第二批国家全域旅游示范区创建单位验收认定工作。经过地方初审验收,文化和旅游部采取会议评审和第三方检查的方式,坚持高标准

严要求原则组织了验收认定工作,全国共有97家创建单位被认定为第二批国家全域旅游示范区,溧阳成功入选。

近年来,市委、市政府多措并举,依托青山绿水,践行“两山”理念,围绕“三山两湖宋团城”,逐步走出了一条“生态生产生活”相融、“全景全时全龄”共享的全域旅游发展之路。如今的溧阳,已不局限于天目湖

山水园和南山竹海,这里既有全国叫得响的5A级旅游景区,也有主客共享的精致城市空间。据统计,截至2019年,全市休闲经济增加值达到135.61亿元,占GDP比重13.4%,比2016年提高了5.6个百分点,全市10万人捧上旅游“金饭碗”。全域旅游已成为溧阳的核心竞争力。

市妇联召开十五届七次执委(扩大)会议

(吴叶飞) 1月22日,市妇联召开十五届七次执委(扩大)会议,增补市妇联执委、常委,选举市妇联副主席,总结2020年市妇联各项工作,并研究部署2021年工作任务。市委常委、组织部部长吴寅出席会议。

2020年,全市各级妇联组织按照“抓实改革夯牢基层基础,突出重点打造特色品牌,项目运作开放工作格局”的工作理念,稳步推进各项工作,在推进新冠肺炎疫情防控、实现经济社会发展目标中主动作为,妇联组织在基层治理中的影响

力和联动力得到有效增强,先后荣获2020年度《中国妇女》宣传工作突出贡献奖、江苏省妇女儿童慈善工作“优秀组织奖”(常州唯一)、“战疫关爱”项目入围省妇儿公益社工重点项目展示交流,“和谐平安+1℃”获得常州妇女维权项目二等奖。

2021年是建党100周年,也是“十四五”开局之年,如何做好新一年全市妇女工作,会议提出四点意见:一是坚持学思用,以新思想引领新航向;二是提振精气神,以新担当建功新征程;三是传递真善美,以

新作为弘扬新风尚;四是突出知行信,以新魅力展现新形象。会议要求,全市各级妇联组织要团结凝聚广大妇女同胞,紧扣“生态品质巩固提升年”工作任务,克难奋进,砥砺前行,在奋力开启长三角生态创新示范城市建设新征程中担使命、显身手,创造新的业绩。

会议还表彰了2020年度妇女工作先进集体和先进个人,以及在基层妇联聚“溧”行动中表现突出的基层妇联干部和妇联执委,受表彰代表上台作了交流发言。

“马踏飞燕”重新亮相燕城大道



(孙丹) 1月25日上午,记者在燕城大道看到,“马踏飞燕”雕塑周边的围挡已全部拆除,重新与市民见面。

据了解,2004年我市被评为中国优秀旅游城市。“马踏飞燕”雕塑是中国优秀旅游城市标志,见证了溧阳的发展和市容市貌的变化。2016年6月,为配合原104国道燕山大转盘改造,“马踏飞燕”雕塑被拆除。自2020年12月以来,在市交通运输局的组织指挥下,经过专业雕塑企业40多天的精心制作,最终圆满完成了“马踏飞燕”雕塑的重建任务。

重新安置在燕城大道的“马

踏飞燕”雕塑,从上至下分别由马踏飞燕、地球、长城烽火台和基座四部分组成。雕塑部分,球直径2.88米,马高2.53米,马身长3.18米。基座总高6.46米,下部宽3.87米,踏步总宽6.27米。雕塑采用2毫米优质紫铜板手工锻打制作,周边绿化则以草坪为主。

“燕城大道的西侧是天目湖大道,北侧是燕山公园,南侧是宁杭高速铁路和长深高速。”市公路事业发展中心相关负责人告诉记者,“马踏飞燕”雕塑重新亮相燕城大道,它将作为我市旅游宣传的窗口,展示溧阳文化形象,宣传溧阳城市风貌。